

## Будущее региона

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Тюменской области проходит региональный этап Всероссийской олимпиады школьников 2014-2015 учебного года по общеобразовательным предметам. Он стартовал 14 января.

УЧАСТИЕ в областном туре принимает более 700 человек – победители и призёры муниципального этапа, в котором приняли участие более 14 тысяч школьников из всех 26 муниципальных образований Тюменской области.

Со словами приветствия ко всем участникам олимпиады обратился губернатор Владимир Якушев.

«Благодаря ежедневному труду, усердию и терпению вы достигли высоких результатов в муниципальном туре. Уверен, вы продемонстрируете все свои возможности и в региональной олимпиаде. Важно, что год от года не только увеличивается количество участников образовательных олимпиад, но и улучшается качество выполнения заданий. У каждого из вас есть шанс проявить себя, свои таланты и способности. Именно вы – амбициозные и инициативные лидеры – будете определять будущее региона и страны, развитие технического прогресса, современных и наукоёмких производств», – подчеркнул глава региона.

Владимир Якушев пожелал ребятам творческих успехов, полезного общения, новых впечатлений, свершений и побед.

Олимпиадные состязания продлятся до 7 февраля 2015 года. По их итогам будет сформирована сборная команда Тюменской области, которая отправится защищать честь региона на заключительном этапе олимпиады по общеобразовательным предметам, состязаясь в знаниях с лучшими школьниками Российской Федерации в ведущих университетах страны.

Пресс-служба губернатора  
Тюменской области

## Ищем свидетелей

### ГИБДД

20 января 2015 года в 8.20 утра в селе Исетское по адресу: улица Свердлова, 16, неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством, совершил наезд на ребёнка, двигавшегося по пешеходному переходу. Пострадавший получил телесные повреждения, ушиб бедра. Водитель с места ДТП скрылся.

Сотрудники Госавтоинспекции обращаются ко всем, кому что-либо известно об этом происшествии, откликнуться и позвонить по тел.: 21-2-51, 8-950-491-09-43. Анонимность гарантируется.

# Спасибо за мирное небо



### СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Константину Ивановичу Мармалюку было всего лишь восемнадцать, когда июньским днём 1941-го по радио неожиданно прозвучало известие о начале войны.

ГОДЫ лихолетья, как сталь, врезались в память ветерана. О том суровом времени он особо распространяться не привык. Поэтому рассказ о нём начала его младшая дочь Нина Константиновна Ямщикова:

– Родился и вырос папа в рабочей семье. В тридцатых годах прошлого века родителей репрессировали, и он в девятилетнем возрасте попал в детский дом. В декабре тысяча девятьсот сорок первого папу призвали на фронт. Из местного военкомата его направили в Омск на областной сборный пункт, затем в Курган, где он проходил курсы военной подготовки. После очередного распределения попал в Брянскую область.

– Зима была, морозы крепкие. До передовых позиций добирались на лыжах с винтовками за плечами, – продолжил повествование ветеран. – В сутки проезжали по пятьдесят километров. Ночевали в землянках, их скорее можно ямами назвать. А окопы-то какие были? С полметра глубиной, едва прикрывало человека. Всё приходилось мне – и в атаку идти на врага, и отступать. Но по большей части мы продвигались вперёд. Москву-то защищать надо было. Эх, много полегло тогда боевых товарищей...

Что пришлось пережить совсем ещё юному тогда защитнику Родины, известно лишь ему одному. В одном из жестоких боёв его тяжело ранило. На этом для Константина Ивановича война закончилась. Через три месяца мытарств по госпиталям его комиссовали.

Одно время К.И.Мармалюк жил в Пермском крае. Через несколько лет по семейным обстоятельствам вернулся в Тюменскую область, переехав к се-

стре в Исетский район. Работал в детском доме инструктором по труду, одно время был слесарем, на заслуженный отдых его проводили из ПМК.

– Папа всегда был работающий, в передовиках находился, его фото висело на Доске почёта. За трудовые достижения многократно награждался грамотами и благодарственными письмами. Это дружелюбный, спокойный и неконфликтный человек. До сих пор дисциплинирован, любит иногда и мной покомандовать, – улыбаясь, рассказывает дочь Нина, взявшая три года назад заботу об отце на себя.

Да, не было войны более жестокой, чем Великая Отечественная, и не было подвига выше, чем подвиг солдат-освободителей. Константин Иванович – настоящий герой. Мы живы благодаря таким солдатам, как он, и с благодарностью говорим спасибо за подвиг и за мирное небо над головой.

М.ЧАГИНА  
Фото автора

### НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

## Забота аграриев

О ПЛОДОРОДИИ пашни аграрии проявляют заботу и зимой. Хозяйства района начинают приобретать минеральные удобрения. Первые партии азотной подкормки для полей поступили в ООО «Новиково» (280 т), в ООО «Эвика-Агро» (963 т), в ФХ «Белослудцев» (140 т).

## Полезные встречи

ВЧЕРА ИНКМ им. А.Л.Емельянова распахнул двери гостиной для встречи своих друзей. Собрались по поводу традиционного празднования Татьянинного дня.

Художники, писатели, поэты презентовали новинки тематических произведений. Настоятель Храма в честь Казанской иконы Божией Матери протоиерей Вадим рассказал не только об истории возникновения праздника. Небезынтересна для присутствующих была информация о том, что, начиная с января, христиане участвуют в юбилейных мероприятиях, посвящённых 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира, благодаря которому Русь приняла православие.

Присутствовали на поздравительном празднике и учащиеся школ района. В рамках мероприятия также открылась выставка картин художника из Мишино Л.Я.Квасника.

## Новое для детей

С ЭТОГО года исетский детсад «Солнышко» предложил новые формы пребывания. Работают группа интегрированного кратковременного пребывания и консультативный пункт. По словам директора учреждения Л.В.Благининой, такой подход к дошкольному обучению детей, которые не могут по каким-либо причинам посещать сад в традиционном режиме, реализация данных программ являются дополнительной помощью семьям.

## Высокая награда

ЗВАНИЕ «Мастер спорта России международного класса» присвоено одному из самых титулованных спортсменов Приисетья Кириллу Губареву. Этот воспитанник тренера Петра Яковлевича Лесникова, начиная с малых лет, стал заниматься гирями. В копилке у спортсмена множество наград районного, областного, всероссийского и даже международного уровня. В 2011 году он стал чемпионом мира по гиревому спорту в своей весовой категории. Кирилл пошёл по стопам наставника – занимается тренерской деятельностью.

23  
января

85 лет назад родилась Таня Савичева (1930-1944), ленинградская школьница. Во время блокады Ленинграда вела дневник, куда вписывала дни и часы смерти всех своих близких. Её дневник стал частью обвинения на Нюрнбергском процессе

25  
января

День  
российского  
студенчества

27  
января

День  
снятия блокады  
Ленинграда

## Главное событие года

### К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

**2015 год проходит для нашей страны под знаком Победы в Великой Отечественной войне, окончившейся 70 лет назад разгромом фашистской Германии.**

В ЧЕСТЬ этой даты по всей стране запланировано множество мероприятий. О том, что и как будет проведено в Исетском районе, рассказывает председатель районного совета ветеранов **В.М.Бешенцев**:

– Районный совет ветеранов и первичные ветеранские организации работу по подготовке и проведению этой значимой даты начали ещё в 2011 году после принятия распоряжения губернатора Тюменской области Владимира Владимировича Якушева «Об учреждении ежегодной выставки социальных проектов Тюменской области». Исетская районная первичка участвовала в смотре-конкурсе в номинации «Садогор» и стала победителем. Наши пенсионеры, люди золотого возраста, как мы их называем, активно участвуют во всех мероприятиях. Вот некоторые из них: районный смотр-конкурс «Как живёшь, ветеран?», областная «Ветеранам глубинки – внимание и заботу», ежегодные конкурсы подворий и праздники цветов и урожая.

В прошедшем году состоялся смотр-конкурс народного творчества ветеранов Приисетья, посвящённый 70-летию Победы и Году культуры в Российской Федерации. Также был проведён смотр-конкурс музеев и комнат боевой и трудовой Славы общеобразовательных учрежде-

ний Исетского района. Прошли у нас и такие мероприятия, как конкурс юных поэтов Приисетья «Это нашей истории строки» и третий фестиваль декоративно-прикладного творчества «Исетская мозаика» в честь 90-летия района.

Участникам войны, ветеранам труда, труженикам тыла и всем нуждающимся оказывается сильная помощь в лечении, газификации и ремонте жилья, не дожидаясь Дня Победы. Что же касается именно юбилея, то наша главная задача сегодня – сделать праздник не только ярким и запоминающимся, но и привлечь к активному участию в нём как можно больше жителей Приисетья.

Праздничные торжества станут настоящей школой патриотизма для подрастающего поколения. Необходимо, конечно, проявить внимание и заботу к конкретным людям – участникам Великой Отечественной, ветеранам войны и труда. На местах, в первичных ветеранских организациях сельских поселений, оказать поддержку волонтерскому и тимуровскому движению. Принять все меры, чтобы своим отношением показать пример землякам при подготовке и проведении празднования 70-летия Победы, которое станет главным событием текущего года.

Все мероприятия проводятся с обязательным взаимодействием с главами сельских поселений, работниками культуры, образования, библиотек, районного и школьных музеев, специалистами управления социальной защиты населения, Центра социального обслуживания, Пенсионного фонда.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**

### ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

**Сегодня отношение к книге как к носителю информации заметно поменялось. Постепенно исчезает устойчивая привязанность к литературе, на которую опирались люди старшего поколения.**

СУПРУГИ Надежда Самуиловна и Николай Алексеевич Сметанины из Бархатово относятся к тем семьям, которые созданию домашней библиотеки в своё время уделяли немало внимания.

– Да, действительно, книги занимали всё пространство одного из шкафов. Литературу выписывали почтой, бывая в городе, покупали в магазинах, в том числе в букинистических. Даже макулатуру сдавали в обмен на томик заветного романа или повести, – подтверждает Н.С.Сметанина.

Она, школьный педагог с большим стажем работы, вспоминает ещё и о том, как в восьмидесятые обменивались с коллегами художественной и специальной литературой.

– Подписное издание «Роман-газета» почтовые отделения предлагали лишь в ограниченном количестве. Поэтому те, кто его получал, после прочтения делились экземплярами с односельчанами, и к хозяину журналы возвращались уже в весьма потрепанном виде. Зачитывались тогда в основном отечественной классикой. Хотя и произведениями зарубежных авторов, таких как Теодор Драйзер, Агата Кристи, Эмиль Золя, Маргарет Митчел, тоже интересовались.

– Особенно хотелось ознако-

## Быть уверенным помогает книга



миться с запрещёнными тогда «Архипелагом Гулагом» и «Раковым корпусом» Александра Солженицина, – присоединился к разговору Николай Алексеевич. – Литература в работе и мне тоже помогала. Выписывал по каталогам, покупал пособия по растениеводству, по экономике сельского хозяйства. Особенно это пригодилось, когда работали в колхозе подрядными звеньями.

– Помню, как в шестидесятые и в начале семидесятых до массового появления в домах телевизоров читать любили все. В большинстве семей прочитанные произведения затем обсуждались. И позднее, в пору дефицита печатных изданий, книга всегда была особенно дорогим подарком хоть взрослому, хоть ребёнку на любой праздник или день рождения, – продолжает Надежда Самуиловна. – Сегодня у нас книг уже не так много. Большую их часть мы подарили библиотекам. Но те, что дороги не в материальном смысле, а в духовном, по-прежнему в почё-

те. Уже с иными взглядами перечитываем «Тихий Дон», «Поднятую целину», «Тени исчезают в полдень» и другие бессмертные произведения.

Старшая внучка Сметаниных Евгения учится в седьмом классе городской школы. И когда на каникулы учителя рекомендуют чтение дополнительной литературы, девочка знает, что у бабушки с дедом большая часть из списка книг в наличии имеется.

– А для младших внуков Тимофея и Полиночки мы покупаем исключительно русские добрые сказки, – добавляет супруга.

Пусть сегодняшние дети и взрослые больше зрители, нежели читатели, но нельзя не признать и того, что чтение, особенно семейное, не только сближает, но и оказывает большое влияние на нравственные качества. Читающий человек намного легче устанавливает контакты с обществом, увереннее находит своё место в жизни.

**А.МОЛОКОВА**  
Фото М.Чагиной

## Лениться нельзя трудиться

### АКТУАЛЬНО

**В Исетском районе немало семей, в которых трое и более детей. Некоторые не выпрашивают помощи у государства и различных социальных служб, рассчитывая только на свои силы. Есть и такие, что свою «многодетность» преподносят, как заслугу, считая, что им теперь должны все помогать. Третьи же просто рожают, не задумываясь о будущем собственном и детей.**

ЖИВУТ в райцентре Андрей и Светлана Быковы. Глава семьи работает в РДК – вряд ли найдётся в Приисетье кто-то, кто ни разу не видел его на сцене в какой-либо роли, не слышал песен в его исполнении. Да и Светлана в нашем районе известна многим как прекрасный мастер-стилист. Если составить список исетцев, желающих попасть на стрижку именно к ней, то он окажется немаленьким.

Рабочий день у обоих ненормированный, а чаще он длится с раннего утра и до позднего вечера, практически без перерывов на обед. В праздничные дни у обоих напряжённый график.

В семье подрастают трое детей: девятилетняя Алёна, восьмилетний Миша и Маша, которой пять лет. Старшие учатся в третьем классе (мальчик пошёл в школу в пять), занимаются музыкой. Не исключают супруги в будущем и появления четвёртого ребёнка. Именно отсутствие свободного времени, желание уделять больше внимания детям и ряд других



*Когда собираются вместе за большим столом Миша, Алёна, Андрей, Светлана и Маша, даже обычное чаепитие становится для семьи Быковых отличной возможностью для семейного общения*

причин заставили Светлану пересмотреть взгляды на свою работу. Способы решения этой проблемы уже найдены, остаётся только воплотить их в жизнь.

Выручают, конечно, родители Андрея, они проводят большую часть времени с детьми, пока их мама и папа работают. Первое время после свадьбы молодые Быковы жили у них.

Конечно, и помощь от государства семья получила: живут они в доме, предоставленном Андрею по программе «Молодой специалист», но это было не безвозмездно, да и жильё требует хороших денежных вложений, чтобы «довести его до ума». На неоконченный пока ремонт из-

расходована часть средств материнского капитала.

Несмотря на большую загруженность на работе, Быковым удаётся отдохнуть всей семьёй, весело провести время.

– На новогодние праздники ездили в Тюмень, покатались на горках, навестили друзей, – рассказывает Светлана.

В этой семье нет разделения обязанностей: кто свободен из супругов, тот и приготовит, и снег во дворе уберёт, и прочую работу сделает.

Кто-то скажет, что Светлане повезло: у неё есть крепкая семья и работа. Но ведь от женщины тоже зависит, каким будет её семейный очаг, и рабочее

место Светлана сама себе организовала, не ждала, не просила ничьей помощи. И мысли о том, что можно просто сидеть дома, ничего не делая, у неё не возникало...

...В одном из сельских поселений Исетского района живёт женщина, которая почти уже достигнув пенсионного возраста, так и не создала семьи, хотя попытки, конечно, у неё были, но побороть собственную лень она не смогла.

В летнее время она с 12-летней дочерью живёт в своём, доставшемся от родителей, доме, а зимой перебирается к какому-нибудь односельчанину. Так и дрова не нужно покупать, и уборку нет необходимости выполнять.

Кое-как вырастила двух сыновей-близнецов, которые сейчас самостоятельные, работают. Была, правда, ещё пара близнецов-мальчишек, от которых женщина отказалась сразу в роддоме.

По молодости она трудилась в колхозе. Сейчас очень редко подрабатывает при сельской администрации на общественных работах. Сам глава поселения говорит, что уже не знает, как заставить её побороть лень. Все родственники трудолюбивые, она одна такая – ленивая.

Вроде и не пьющая женщина, мужчин как перчатки не меняет, но устроиться на постоянное место, заниматься собственным ребёнком её никто не может заставить. В деревне можно было бы хорошо жить с помощью подсобного хозяйства и огорода, но и этого она не желает.

Пару лет назад администрация

сельского поселения выделила ей дрова, так женщина их брала из кучи, выгруженной за воротами дома, пока они не закончились.

Лень этой женщины безмерно велика: недавно она сломала руку, которая срослась неправильно, но и это не заставило её съездить в больницу.

Конечно, и она не ходит по разным инстанциям, не просит никакой помощи. Выходит, ей и не надо ничего, всё хорошо, всё устраивает? И незачем обращать на неё внимание? Средства к существованию есть – пенсия по потере кормильца. Представители сельской администрации и управления соцзащиты, ведомства и учреждения системы профилактики сами предлагают разные варианты оказания помощи. А девочка подрастает, она смотрит на мать, на ту, которая должна подавать пример отношения к семье, материнству, семейной жизни. Педагоги говорят, что девочка пока стремится к учёбе, старается. За школьницей закреплён классный руководитель, социальный педагог следит за ситуацией, но опасение, что она пойдёт по стопам горе-мамы, остаётся...

...В пустынях и степях есть такое явление: некоторые растения катаются по ветру в виде шаров, рассеивая за собой семена. По пути этот шар захватывает разные соломки, веточки, тем самым становясь больше, не останавливаясь нигде. А что притянет к себе человек и что посеет вокруг – решать только ему самому.

**Е.КУНГУРОВА**  
Фото М.Чагиной

## Они решают вопросы

### ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

**В составе Бобылевской сельской Думы семь депутатов, в их числе – председатель Е.Н.Афанасьева.**

ПО ДОЛГУ своей основной работы общаться с земляками Евдокии Никитичне приходится ежедневно. Поэтому доверие ей оказывается полное.

– Но в первую очередь необходимо отдать должное беспоконным, ответственным депутатам. За созоновский округ отвечает Надежда Николаевна Петрищева. Во многом благодаря её настойчивости в своё время до деревеньки была построена дорога с щебёночным покрытием. Население там в основном пожилое, и со всеми проблемами, будь то поломка в домашней электросети, обеспечение дровами, необходимость медицинской помощи, обращаются к депутату. Знают, что Надежда Николаевна позвонит в соответствующие инстанции и вопрос будет решён, – рассказывает Евдокия Никитична. – Отзывчива и неравнодушна к наказам лобановских избирателей Галина Анатольевна Локотаева. Хотя и несёт школьный учитель большую профессиональную нагрузку, но время для того, чтобы поинтересоваться жизнью односельчан, она находит.

Добавим, что по просьбе населения в Лобановой на улице Кузнечная оборудован общественный колодезь с питьевой водой.

– Пока нет финансовой возможности, чтобы оборудовать

детскую площадку в деревне Сизикова. Хотя там насчитывается уже не менее пятидесяти ребятишек. Депутат Юрий Анфиногенович Молоков сам ведёт здоровый образ жизни и добивается того, чтобы игровая база в деревне была. Сегодня с главой администрации поселения Александром Васильевичем Белоусовым представитель местного самоуправления работает над улучшением качества электрооборудования деревни, – рассказывает о работе коллеги Евдокия Никитична. – Не первый созыв на своём округе в Бобылево несёт депутатскую ответственность Фаина Ефимовна Фелонюк – фельдшер с большим стажем, уважаемый в селе человек. Она не понаслышке знает о проблемах как каждой семьи, так и отдельно взятого человека.

Всегда готова прийти на помощь любому из односельчан депутат Елена Васильевна Боровинская. Дополняет наш беспокойный тандем Светлана Владимировна Третьякова.

Заседания Думы проводятся не только планомерно для принятия решений в пределах компетенции, но и по мере накопления вопросов, поступивших от граждан.

– В решении насущных проблем помогает лишь совместная деятельность органов местного самоуправления и населения. Поэтому на предстоящем в феврале общем собрании хотелось бы вести разговор с большим количеством жителей Бобылевского сельского поселения, – добавила Евдокия Никитична.

**А.МОЛОКОВА**

### ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

**Есть в Исетском районе люди, для которых выбор профессии не только определил рабочее место, но и стал призванием по жизни.**

АННА Лукьяновна Жукова как пришла в далёком 1973 году в лобановский ФАП, так до сих пор там и трудится. А ведь сначала она вслед за старшими тремя сёстрами собиралась поступать в педагогический вуз. Но родственники, уже работающие учителями, отговорили, посоветовали получить медицинское образование. И уже почти 42 года Анна Лукьяновна работает фельдшером на две деревни: Лобанова и Созонова, о чём, кстати, ни разу не пожалела.

Анна Лукьяновна – созоновская, там родилась, выросла и жила ещё четыре года, уже работая в ФАПе. В любую погоду – в дождь, метель – она пешком добиралась на работу и обратно. В 1977 году вышла замуж. Вместе с супругом Николаем Кирияновичем переехали в Бобылево. Теперь уже оттуда пришлось ходить. В учебное время по утрам приезжает на школьном автобусе, а назад – пешком. Из Созоновой, где фельдшер бывает первый и третий четверг каждого месяца, удаётся доехать на машине, доставляющей хлеб в деревню как раз в эти дни недели.

– По возможности муж возит, – рассказывает Анна Лукьяновна, – а прогулки полезны для здоровья, всем нам надо больше ходить пешком.



Николай Кириянович всегда и во всём поддерживает жену, помогает ей. Оформлял санбюллетени, плакаты, изготавливал рамочки, доставлял медикаменты и многое другое.

В штате фельдшерско-акушерского пункта раньше вместе с фельдшером была ещё и акушерка. Сейчас Анна Лукьяновна работает одна. С 2008 года в Лобановой появился модульный ФАП, которым А.Л.Жукова довольна.

– Для хорошей работы всё есть, – отмечает она, – и кварцевые лампы в необходимом количестве, и медикаменты, весы, ростомеры и прочее.

Из троих детей Анны Лукьяновны двое тоже получили медицинское образование и работают по специальности.

Уже несколько лет А.Л.Жукова находится на заслуженном отдыхе, но бросать любимый ФАП не хочет. Не представляет себя сидящей дома. Даже в декретном отпуске долго не задерживалась, во сне видела, что уже пора бежать на работу. Любит, когда много посетителей, чувствует при этом, что нужна людям. За ответственное отношение и трудолюбие Анна Лукьяновна награждена грамотой Министерства здравоохранения, имеет звание «Ветеран труда». Летом прошлого года вместе с мужем стали Почётными донорами.

Дети А.Л.Жуковой к работе относятся так же: ответственно и добросовестно.

**Е.КИСЛОВСКАЯ  
Фото М. Чагиной**

## Когда на цель работает команда

### СПОРТ

**Ежегодно спортсмены Бобылевского сельского поселения принимают активное участие в районных соревнованиях, а более опытные выезжают и на областные.**

НАЧАЛО года ознаменовалось чередой ярких побед. Так, например, на открытии зимнего спортивного сезона по хоккею с шайбой бобылевцы вышли в финал с мининцами и обыграли их в основное время со счётом 5:3. Успешность выступления, конечно же, зависела от профессионализма и сплочённости команды. И, конечно, в умелом руководстве методиста по спорту и одновременно капитана команды Игоря Захарова, сумевшего найти нужные слова для сборной, правильно организовать игровой процесс.

– Обзвонил всех, кто играл в хоккей в прошлом году, – это и студенты, и рабочие люди. Они хорошо нас выручили и поддержали. Большой вклад в общий успех внесли Николай Прибытков, Николай Первунин, Дмитрий Невидимов, Анатолий Кравчук, Вячеслав Стешенцев, Александр и Роман Сидоровы, Василий Плотников, – говорит Игорь. – Единственное затруднение возникает, когда кто-то отсутствует по какой-либо причине, например, работает. За-



менить его сложно. А в целом, команда у нас сплочённая.

Отметим также, что честь поселения, ежегодно играя в хоккей, защищает и глава поселения Александр Васильевич Белоусов.

Сейчас сборная участвует в районном первенстве по хоккею. Но итоги подводить пока рано, впереди немало встреч.

В прошлые выходные начались соревнования между командами поселений в зачёт XXII районных зимних сельских спортивных игр. И здесь бобылевцам пока что улыбается удача. На конкурсе среди механизаторов, куда входили такие дисциплины, как вождение трактора, подтягивание на перекладине и бег на лыжах по

*На лыжне – бобылевские школьники*

заданной дистанции, в общекомандном зачёте они заняли первое место. А братья Алексей и Дмитрий Ярославцевы, выступавшие в данном троеборье, готовятся к областным соревнованиям. Кстати, эти спортсмены активно проявляют себя и в других видах спорта: лыжах, настольном теннисе, волейболе, футболе.

Всегда в призёрах бобылевцы и в охотничьем биатлоне, участника для которого подыскать не так просто. Ведь без охотничьего билета и зарегистрированного оружия его просто не допустят до соревнований. Здесь на выручку всегда приходят Сергей Молоков и Алексей Третьяков, неоднократно выступавшие на губернских играх «Тюменские просторы». Посмотрим, как они проявят себя в новом сезоне.

Местные школьники, глядя на опыт взрослых спортсменов, тоже стараются вносить свой вклад в копилку достижений поселения. Например, на недавнем открытии зимнего спортивного сезона по лыжным гонкам в своих возрастных группах Дмитрий Стешенцев завоевал серебряную медаль, а Владимир Лунин – бронзовую.

На вопрос, какие планы у бобылевских спортсменов на предстоящий год, Игорь Валерьевич Захаров ответил так:

– Стать лидерами финала зимних сельских спортивных игр. Или хотя бы войти в призёры. Тем более что шансы на это у нас имеются. В целом команда у нас опытная, спортивный инвентарём мы обеспечены, подготовка идёт полным ходом. Будем нацеливаться на дальнейшие успешные выступления.

**М.ЧАГИНА  
Фото автора**

# О софинансировании пенсии

ПФР

**В редакции газеты «Заря» 20 января 2015 года состоялось интервью с начальником управления Пенсионного фонда РФ в Исетском районе Людмилой Барнашевой по вопросам участия в Программе государственного софинансирования пенсий.**

ЛЮДМИЛА Ивановна напомнила основные положения Программы, рассказала об изменениях, внесённых в Программу Федеральным законом № 345-ФЗ от 4 ноября 2014 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и отдельные законодательные акты» и ответила на вопросы.

**– В Программу вступили в 2011 году, но в 2014-м взносы не платили. Остаёмся мы участниками Программы?**

– Программа действует десять лет с момента первого взноса. При этом закон позволяет участнику Программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить в удобный для него момент. Для того, чтобы подтвердить своё участие в Программе, необходимо произвести уплату допол-



Л.И.Барнашева, начальник управления ПФР РФ в Исетском районе (слева), ответила на заданные вопросы

нительных взносов в срок до 31 января 2015 года.

**– Какую сумму нужно заплатить участнику Программы? И как это сделать?**

– По условиям Программы государство ежегодно обеспечивает софинансирование добровольных взносов граждан на будущую пенсию в пределах от двух до двенадцати тысяч рублей в год.

Произвести уплату добровольных страховых взносов можно через банк. Бланк платёжной квитанции с необходимыми реквизитами можно найти на сайте ПФР в разделе «Формирование платёжных документов», доступного по адресу: [http://www.pfrf.ru/eservices/pay\\_docs/](http://www.pfrf.ru/eservices/pay_docs/). И че-

рез работодателя. По вашему заявлению бухгалтерия ежемесячно будет удерживать взносы из зарплаты и перечислять их в ПФР. Ваш работодатель может выступать третьей стороной софинансирования и перечислять на накопительную часть вашей будущей трудовой пенсии добровольный взнос, размер которого не ограничен.

**– Кто из участников Программы в январе 2015 года может уплатить взносы в счёт будущей пенсии?**

– До 31 января 2015 года первый взнос в рамках Программы государственного софинансирования пенсий необходимо сделать для её «активации». Это касается всех участников Про-

граммы, вступивших в неё как в период с 1 октября 2008 года по 31 сентября 2013 года, так и в ноябре-декабре 2014 года, но не уплативших дополнительные страховые взносы.

**– Можно ли участнику Программы государственного софинансирования получить налоговый вычет?**

– Участники Программы могут получить налоговый вычет в размере 13% от суммы перечисленных дополнительных страховых взносов. Если участник Программы произвёл платежи в 2014 году из собственных средств от 2000 до 12000 рублей на накопительную часть трудовой пенсии, то в 2015 году он сможет вернуть от 260 до 1560 рублей.

Налоговым органом вычет предоставляется по окончании года, в котором понесены расходы на уплату дополнительных страховых взносов.

Для получения налогового вычета участнику Программы необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства и представить налоговую декларацию, документы, подтверждающие уплату и справку по форме 2НДФЛ. Подтверждением ваших расходов будут являться квитанции об уплате дополнительных страховых взносов через банк, а в случае удержания сумм из заработной платы по заявлению работодателя – справка из бухгалтерии.

**О.САВЕЛЬЕВА**  
Фото М.Чагиной

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

С момента вступления в силу нового закона государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые ещё не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии ПФР, то он по-прежнему имеет право на участие в Программе и внесение добровольных взносов, однако софинансироваться эти взносы не будут. Это нововведение касается только новых участников Программы и не распространяется на пенсионеров, которые в неё вступили до 1 октября 2013 года.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты. Напомним, если при выходе на пенсию объём пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет. Важно отметить, что пятилетний период должен исчисляться с момента обращения за страхованного лица за единовременной выплатой, имевшего место после 1 января 2015 года.

## Владельцам индивидуальных жилых домов необходимо поторопиться с их оформлением

ОФИЦИАЛЬНО

**Жителям Исетского района, построившим индивидуальные жилые дома на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, а также расположенных в границе населённого пункта и предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства (на приусадебных участках), необходимо поторопиться с их оформлением.**

1 МАРТА 2015 года заканчивается срок действия отдельных положений Федерального закона № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в

упрощённом порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», более известного как «закон о дачной амнистии».

После завершения «дачной амнистии» порядок оформления индивидуальных жилых домов значительно изменится, станет гораздо более сложным и длительным.

Напомним, в соответствии с законом оформлению в упрощённом порядке подлежат земельные участки, предоставленные до вступления в силу Земельного кодекса РФ (т.е. до 30.10.2001), и постройки, расположенные на них.

Для их регистрации достаточно представить в регистрирующий орган любой документ, подтверждающий или удостоверяющий право на земельный участок.

В рамках «дачной амнистии» здания, строения, сооружения, в том числе садовые домики и хозяйственные постройки можно зарегистрировать в декларативном порядке (заполнив специальный бланк декларации).

Это позволяет регистрировать права без получения от администрации Исетского муниципального района разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

Срок государственной регистрации прав на объект индивидуального жилищного строительства составит 10 рабочих дней, государственная пошлина – 350 рублей.

Для остальных объектов (дачные домики, хозяйственные постройки, земельные, садовые участки и т. д.) «дачная амнистия» сроком не ограничена.

## Увеличено пособие

СОЦПОДДЕРЖКА

**С 1 января 2015 года предельный размер социального пособия на погребение в соответствии с прогнозируемым уровнем инфляции на 2015 год увеличен на 5,5%, теперь его размер равен 5277,78 рубля.**

ПРИ ЭТОМ в районах и местностях, где установлен районный коэффициент к заработной плате, этот предел определяется с применением районного коэффициента. Территориальные органы ПФР по Тюменской области осуществляют выплату пособия на погребение пенсионеров, не работавших на дату смерти. Для его получения лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в территориальный орган ПФР (в котором умерший получал пенсию), не позднее шести месяцев со дня смерти.

Выплата пособия на погребение производится в день обращения. Если же умерший работал, то пособие на погребение выплачивается из средств фонда социального страхования по месту работы пенсионера. В случае, если умерший не работал и не был пенсионером, то за получением пособия нужно обращаться в органы социальной защиты. Члены семьи умершего пенсионера, проживавшие совместно с ним до момента его смерти, могут обратиться за выплатой суммы пенсии, причитавшейся пенсионеру в текущем месяце и не полученной в связи со смертью, если обращение последовало не позднее, чем до истечения 6 месяцев со дня смерти пенсионера.

В том случае, если с пенсионером никто из родственников не проживал, то выплата недополученной суммы пенсии возможна в порядке наследования.

## Будьте осторожны

МЧС

**У многих людей зима ассоциируется с лыжами, санями и коньками. Травматизм, обусловленный занятиями зимними видами спорта, ведёт к различным последствиям: от растяжений до более серьёзных травм, исход которых порой оказывается весьма печальным.**

ЧТОБЫ зимние виды спорта стали источниками наслаждения и удовольствия и содействовали укреплению здоровья, необходимо следовать нескольким простым правилам безопасности:

- перед началом использования убедитесь, что оборудование находится в исправном состоянии и применяется надлежащим образом;
- старайтесь пользоваться

только специально оборудованными местами для занятий спортом;

- рядом всегда должны находиться другие люди, которые смогут оказать вам помощь или вызвать спасателей;

- не пытайтесь подражать трюкам, которые вы видели по телевизору;

- катайтесь на санях, лыжах, коньках в проверенных, а лучше в специально оборудованных местах;

- при получении травмы немедленно окажите первую помощь пострадавшему, сообщите об этом в службу экстренного вызова 01, 112;

- при первых признаках обморожения, а также при плохом самочувствии немедленно прекратите занятие.

Помните, что самая основная защита – ваша осторожность.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Слободобешкильского сельского поселения в соответствии со статьёй 14.1 Федерального закона № 101 от 24.07.2002 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», ст.9 Закона Тюменской области от 2.11.2003 № 170 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» уведомляет, что 4 марта 2015 года в Слободобешкильском Доме культуры по адресу: Тюменская область, Исетский район, село Слобода-Бешкиль, улица Мира, дом 3, состоится собрание участников общей долевой собственности земельных участков.

1. Участок земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:09:0702001:131, расположенный по адресу: Тюменская область, Исетский район, на территории Слободобешкильского поселения, урочище 7-е поле – в 11.00 часов, начало регистрации участников в 10.30 час.

2. Участок земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:09:0702001:129, расположенный по адресу: Тюменская область, Исетский район, на территории Слободобешкильского поселения, урочище Хорохора – в 12.00 час., начало регистрации в 11.30 час.

3. Участок земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:09:0703001:92, расположенный по адресу: Тюменская область, Исетский район, на территории Слободобешкильского поселения, урочище Мыльниково – в 14.00 часов, начало регистрации в 13.30 час.

4. Участок земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:09:0702001:130, расположенный по адресу: Тюменская область, Исетский район, на территории Слободобешкильского поселения, урочище 1-е поле – в 15.00 часов, начало регистрации в 14.30 час.

5. Участки земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 72:09:0703001:83, 72:09:0702001:126, расположенные по адресу: Тюменская область, Исетский район, на территории Слободобешкильского поселения, урочище участки №№ 20, 21, 22, 23, 42, 43, 44, 50 – в 16.00 часов, начало регистрации в 15.30 часов.

Повестка собрания:

1. О принятии соглашения о расторжении договора аренды земельных участков с ООО «Слобода».
2. Заключение договора с ООО «Русское поле».
3. Выборы уполномоченного лица на действия от имени собственников.
4. Разное.

**При себе обязательно иметь паспорт и свидетельство о государственной регистрации земельного участка.**

Информация по телефонам: ООО «Слобода»: 8 (34537) 25-9-33, администрация Слободобешкильского сельского поселения: 8 (34537) 26-0-40